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Στις  7 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε 
στις εγκαταστάσεις της εταιρείας «Ελ-
ληνικά Πετρέλαια», στα Διαβατά Θεσ-

σαλονίκης η πρακτική Άσκηση ετοιμότητας πεδίου 
μεγάλης κλίμακας με την κωδική ονομασία «ΤΡΟΙΑ 
2024», με  αντικείμενο την Αντιμετώπιση  ΧΒΡΠ και 
Τεχνολογικού Ατυχήματος, από την Ομάδα ΧΒΡΠ & 
Τ.Α. της 2ης ΕΜΑΚ, το 2ο Πυροσβεστικό Σταθμό Θεσ-
σαλονίκης, την Ομάδα ΣΜηΕΑ "ΙΚΑΡΟΣ" της ΠΕΠΥΔ 
Κ. Μακεδονίας, το Ειδικό Τμήμα Ιατρικής Καταστρο-
φών του ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης (ΕΚΑΒ-ΕΤΙΚ 2) καθώς 

 Στις 8 Μαρτίου απονεμήθηκε τιμητική 
πλακέτα στην 2η Ε.Μ.Α.Κ. από τον Κυ-
νοφιλικό Όμιλο Ριτρίβερ Ελλάδoς,  

στο πλαίσιο εκδήλωσης και επίδειξης σκύλων έρευ-
νας διάσωσης, που πραγματοποιήθηκε κατά την δι-
άρκεια της ειδικής έκθεσης μορφολογίας DISCOVER 
DOGS στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ HELEXPO στη 
Θεσσαλονίκη.

Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα της 
γυναίκας 8 Μαρτίου, ο Αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστρά-

τηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας στην  ημερήσια διαταγή 
που εξέδωσε τόνισε τα παρακάτω «Στις 8 Μαρτίου, 
εορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας ή αλλιώς 
η Διεθνής Ημέρα των Δικαιωμάτων των Γυναικών. Η 
μέρα αυτή θεσμοθετήθηκε το 1977 από τον Οργανισμό 
Ηνωμένων Εθνών, ο οποίος κάλεσε όλες τις χώρες 
του κόσμου να την γιορτάσουν, ως ορόσημο για την 

και το τμήμα Πυρασφάλειας της εταιρείας «Ελληνικά Πετρέλαια». Το βασικό σενάριο της άσκησης αφορούσε τη 
διεξαγωγή επιχειρήσεων πυρόσβεσης και διάσωσης σε διυλιστήριο, στο οποίο έχει συμβεί έκρηξη και πυρκαγιά, 
ενώ παράλληλα έγιναν και επιχειρήσεις αντιμετώπισης διαρροής επικίνδυνου υλικού και διάσωσης από όμορη των 
διυλιστηρίων εγκατάσταση, η οποία έχει υποστεί ζημιές από την έκρηξη. Κατά τη διάρκεια της ασκήσεως υλοποι-
ήθηκε πληθώρα επεισοδίων Πυρόσβεσης & Διάσωσης, Αναγνώρισης & Ανίχνευσης, Ταυτοποίησης, Επέμβασης 

& Περιορισμού Διαρροής Επικίνδυνου Υλικού, Διάσωσης-Α-
πολύμανσης και Διαχείρισης Μαζικών Απωλειών Υγείας 
με τη συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων στην άσκηση 
Υπηρεσιών και Φορέων και τη διεξαγωγή κοινών επιχειρή-
σεων και δράσεων στο σύνολο του πεδίου της ασκήσεως. 
H άσκηση ήταν μία από τις μεγαλύτερες του είδους που 
έχουν γίνει στην Ελλάδα, με συνολικά περισσότερους από 
150 συμμετέχοντες σε αυτή. Στην άσκηση παραβρέθηκαν 
ο Γενικός Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδος Αντιστράτηγος 
ΠΣ Ευάγγελος Φαλάρας, οι Διοικητές  της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Κ. Μα-
κεδονίας, της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Θεσσαλονίκης, της 2ης Ε.Μ.Α.Κ., του 
2ου Π.Σ. Θεσσαλονίκης, στελέχη του Π.Σ., καθώς και πλήθος 
προσκεκλημένων Οργανισμών, Φορέων και Υπηρεσιών.

Άσκηση με την κωδική ονομασία  «ΤΡΟΙΑ 2024» από τη 2η ΕΜΑΚ

Απονομή τιμητικής πλακέτας στη 2η Ε.Μ.Α.Κ. από τον Κυνοφιλικό Όμιλο Ριτρίβερ Ελλάδoς

Παγκόσμια ημέρα της γυναίκας
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Αιμοδοσία στο Κέντρο Εκπαίδευσης Βιλίων

Άσκηση ετοιμότητας στο Νοσοκομείο Καρδίτσας

ΜΑΡΤΙΟΣ

7
ΜΑΡΤΙΟΥ
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Το Μάρτιο πραγματοποιήθηκε Αιμο-
δοσία στο Κέντρο Εκπαίδευσης πυρο-
σβεστών Ε.ΜΟ.Δ.Ε. στα Βίλια Αττικής.

Τα στελέχη του κέντρου συμμετείχαν στην ανωτέρω 
δράση και συνέβαλαν στην ενίσχυση της Τράπεζας 
Αίματος του Π.Σ
Η αιμοδοσία είναι μια σημαντική πράξη αγάπης προς 
την κοινωνία και επιδραστική στη ζωή πολλών αν-
θρώπων. Κάθε δότης αίματος είναι σαν ένας υπε-
ρήρωας που σώζει ζωές και προσφέρει ελπίδα σε 
άτομα που χρειάζονται ιατρική περίθαλψη. Τα κέντρα 
αιμοδοσίας χρειάζονται συνεχή ροή αίματος για να 
διατηρούν ικανά αποθέματα, οπότε όσοι έχουν τη 
δυνατότητα συστήνεται, να μην αμελούν και να συμ-
μετέχουν σε δράσεις αιμοδοσίας .

Με επιτυχία πραγ-
ματοποιήθηκε το 
πρωί της Πέμπτης 

7 Μαρτίου στο Νοσοκομείο Καρ-
δίτσας άσκηση ετοιμότητας για 
τη μερική εκκένωσή του, σε πε-
ρίπτωση μεγάλου σεισμού, στην 
οποία συμμετείχαν οι Υπηρεσίες 
του Νοσοκομείου, που συνέταξαν 
το σενάριο, σε συνεργασία, με το 
Ε.Κ.Α.Β., το Π.Σ και την ΕΛ.ΑΣ.
Το σενάριο της άσκησης βασί-
στηκε στα επίσημα επιχειρησιακά 
σχέδια του Υπουργείου Υγείας 
«Σώστρατος» και «Περσέας» για 
την εκκένωση τμημάτων κατόπιν 
εικονικών συμβάντων σεισμού 
και πυρκαγιάς σε συγκεκριμένους 
χώρους.
Ο κύριος σκοπός της άσκησης 
ήταν η βελτίωση των δεξιοτήτων, 
της στάσης και της συμπεριφο-
ράς των εργαζομένων ώστε να 
μην επικρατήσει πανικός σε πε-
ρίπτωση σεισμού, ο συντονισμός 
και η εφαρμογή των απαραίτητων 
ενεργειών έτσι ώστε να ελαχι-
στοποιηθούν οι ευρείας κλίμα-
κας απώλειες ανθρώπινες και 
υλικές όπως και η αντιμετώπιση 

τυχόν σοβαρής δυσλειτουργίας 
του Νοσοκομείου από ένα τέτοιο 
συμβάν.
Στόχοι της άσκησης ήταν η βελτί-
ωση της ετοιμότητας του προσω-
πικού, η άμεση έναρξη χωρίς κα-
θυστέρηση διαδικασιών προστα-
σίας του ανθρώπινου δυναμικού 
και η έναρξη διαδικασίας εκκένω-
σης ή μετεγκατάστασης του Νο-
σοκομείου, εάν και εφόσον χρει-
άζεται, η ανάπτυξη συνεργασίας 
με τους υπόλοιπους επιχειρησι-
ακά εμπλεκόμενους φορείς όπως 
το Κ.ΕΠ.Υ., το Π.Σ., το Ε.Κ.Α.Β., η 
ΕΛ.ΑΣ., η Πολιτική Προστασία, ο 
Δήμος, το Πρόγραμμα Βοήθεια 
στο Σπίτι κ.ά., να μπορεί να προ-
γραμματιστεί μετά το τέλος της 
κρίσης η επαναλειτουργία του 
Νοσοκομείου και να βελτιώσει τις 
τεχνικές πρόληψης της αρνητικής 
ψυχολογίας απέναντι σε έκτακτες 
και κρίσιμες καταστάσεις.
Μετά τη σεισμική δόνηση 6,8 Ρί-
χτερ, με επίκεντρο την περιοχή 
των Σοφάδων, οι πυροσβεστικές 
δυνάμεις θα έπρεπε εκτός από 
τη μερική εκκένωση του Νοσοκο-
μείου, να απεγκλωβίσουν με σκά-

λες από το εξωτερικό μέρος του 
κτιρίου ασθενή από την Παιδια-
τρική Κλινική, γιατί είχε μπλοκά-
ρει η πόρτα κατά τη διάρκεια του 
σεισμού, καθώς και έναν εργαζό-
μενο από το Ψυχιατρικό Τμήμα ο 
οποίος σύμφωνα με το σενάριο 
παρουσίαζε δύσπνοια.
‘Όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς 
ανταποκρίθηκαν με επιτυχία σε 
όσα απαιτούσε το σενάριο, ενώ 
με τη λήξη της άσκησης  ο Πρό-
εδρος του ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ κ. Νίκος 
Παπαευσταθίου, η Διοικήτρια του 
Νοσοκομείου κ. Μ. Κουτσιούμπα 
και ο Διοικητής της Π.Υ. Καρ-
δίτσας Αντιπύραρχος Κων/νος 
Τσιώλης εξέφρασαν την ικανο-
ποίησή τους.
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Στις 12 Μαρτίου  ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Πελοποννήσου Αρχιπύραρχος Ιωάν-
νης Δαληβίγκας, ως εκπρόσωπος του 

Πυροσβεστικού Σώματος, συνυπέγραψε με το Δή-
μαρχο Τρίπολης Κωνσταντίνο Τζιούμη, Πρωτόκολλο 
Παράδοσης -Παραλαβής ακινήτου το οποίο παραχω-
ρεί ο εν λόγω Δήμος για τις ανάγκες στέγασης της 
9ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. η οποία συστήθηκε με το άρθρο 37 του 
Ν.5075/2023 (ΦΕΚ Α΄206). Το εν λόγω ακίνητο θα 
καλύψει για τα επόμενα τουλάχιστον  εννέα (9)  έτη, 
σύμφωνα με την απόφαση του Δημοτικού συμβουλίου  
του Δήμου Τρίπολης, τις ανάγκες στέγασης και λει-
τουργίας της νεοσύστατης Ειδικής Μονάδας.

Εκπαιδευτική άσκηση σε συνεργασία 
με την Αστυνομία, το ΕΚΑΒ και την 
ΔΕΔΔΗΕ διεξήχθη στις 27 Μαρτίου με 

απόλυτη επιτυχία στη Βιομηχανική Περιοχή Λαμίας με 
την ονομασία «PHARMAZAC 2024».Το σενάριο της 
άσκησης περιελάμβανε εκδήλωση πυρκαγιάς στις 
εγκαταστάσεις της εταιρείας καθώς και επιχείρηση 
απεγκλωβισμού. Παρόντες ήταν ο Περιφερειακός 

Διοικητής των Π.Υ. Στερεάς Ελλάδας Αρχιπύραρχος 
Σίμος Αποστόλου ο οποίος αναφέρθηκε στη χρησι-
μότητα τέτοιων ασκήσεων για την ετοιμότητα του Σώ-
ματος και την επιβεβαίωση της σωστής συνεργασίας 
με τις υπόλοιπες εμπλεκόμενες Υπηρεσίες. Απόλυτα 
ικανοποιημένη και η Διοικητής της Π.Υ. ΒΙ.ΠΕ. ΛΑΜΙΑΣ 
Αντιπύραρχος Γιαννούλα  Γιάννη, αλλά και ο Διευθυ-
ντής του εργοστασίου κ. Μακρυγιάννης Θεόδωρος.

Υπογραφή σύμβασης παραχώρησης κτιρίου για την εγκατάσταση της 9ης Ε.ΜΟ.ΔΕ.

Εκπαιδευτική άσκηση με την κωδική  ονομασία «PHARMAZAC 2024”
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Eκπαίδευση της Ομάδας Υποβρυχίων Διασώσεων  της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. στις τεχνικές κατάδυσης δημόσιας 
ασφάλειας τεχνικού επιπέδου (Dive Rescue -1)

Mετά την διεξαγωγή της εκπαίδευσης 
κατάδυσης δημόσιας ασφάλειας με 
στεγανή στολή σε μολυσμένα ύδατα έξι 
(6) Πυροσβεστών της Ομάδας Υποβρυ-

χίων Διασώσεων της 1ης Ειδικής Μονάδας Αντιμετώ-
πισης Καταστροφών, το πρόγραμμα εκπαίδευσης, «Ει-
δικός Δύτης Διασώστης Επιπέδου 1 ( Dive Rescue -1)», 
ολοκληρώθηκε στις 28 Μαρτίου και για δώδεκα (12) 
ακόμη δύτες της 2ης Ε.Μ.Α.Κ. ενώ τρεις (3) εξ αυτών 
εκπαιδεύτηκαν και πιστοποιήθηκαν στις αρχικές ειδικό-
τητες Δύτης Στεγανής Στολής και Δύτης Ολοπρόσωπης 
Μάσκας.
Πιο συγκεκριμένα, οι δύτες εκπαιδεύτηκαν σε όλες τις 
πτυχές της κατάδυσης δημόσιας ασφάλειας με στε-

28
ΜΑΡΤΙΟΥ
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Εκπαίδευση δοκίμων πυροσβεστών στις εγκαταστάσεις των ΕΛ.ΠΕ. Θεσ/νίκης 

Την εβδομάδα από 11 έως και 15 Μαρ-
τίου,  διμοιρίες δοκίμων της 91ης Σει-
ράς Πυροσβεστών της Σχολής Πυρο-

σβεστών Πτολεμαΐδας επισκέφθηκαν τις εγκαταστά-
σεις των Ελληνικών Πετρελαίων με έδρα τη Θεσσαλο-
νίκη στο πλαίσιο του μαθήματος Πυροσβεστική Τέχνη 
(ΣΓΠ5).

Η συνεργασία με τη Διοίκηση των Ελληνικών Πετρε-
λαίων τα τελευταία 15 χρόνια δίνει τη δυνατότητα 
της περαιτέρω πρακτικής εκπαίδευσης των νέων πυ-
ροσβεστών αλλά και την επαφή τους, σε καθεστώς 
ελεγχόμενων και ασφαλών συνθηκών, με πυρκαγιές 
που θα κληθούν να αντιμετωπίσουν στη διάρκεια της 
επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας. Η δράση αυτή 
αποσκοπεί όχι μόνο στην απόκτηση εμπειρίας αλλά και 
στην επαύξηση της ετοιμότητας και της αυτοπεποίθη-
σης των νέων πυροσβεστών.
Κατά την εκπαίδευση η οποία πραγματοποιήθηκε με 
τις οδηγίες του Συντονιστή Πυρασφάλειας καθώς και 
του Αρχηγού της Ομάδας Πυρασφάλειας της επιχεί-
ρησης αλλά και υπό την καθοδήγηση του υπεύθυνου 
μαθήματος Ανθυποπυραγού Βυθούλκα Νικόλαου συμ-
μετείχαν ως εκπαιδευτές και ο Αντιπύραρχος Δημή-
τριος Σπύρου και ο Υποπυραγός Κοτονόπουλος Πα-
ρασκευάς.
Στα διάφορα σενάρια που δόθηκαν οι δόκιμοι εκπαι-
δεύτηκαν:
-  Στη σωστή χρήση των Μ.Α.Π.
-  Στη χρήση πυροσβεστήρα για την αντιμετώπιση πυρ-

καγιών σε υγρά καύσιμα.
-  Στη χρήση διαφορετικών πυροσβεστικών βολών 

και τεχνικών με αυλό δικλείδας, στην αντιμετώπιση 
πυρκαγιών υγρών καυσίμων, σε σενάρια καιόμενης 
δεξαμενής και διαρροής καυσίμου.

-  Στη χρήση τεχνικών για την κίνηση και ασφαλή προ-
σέγγιση κατά τις πυροσβεστικές επιχειρήσεις.

11-15
ΜΑΡΤΙΟΥ

έμπρακτη προώθηση της ουσιαστικής ισότητας μεταξύ 
γυναικών και ανδρών, αλλά και για την ανάδειξη του 
πρωταρχικού στόχου της ισότιμης συμμετοχής της γυ-
ναίκας στην κοινωνία.
Στο Πυροσβεστικό Σώμα η ισότητα είναι δεδομένη. Ως 
έμπρακτη απόδειξη αυτής, αποτελεί η ισότιμη βαθμο-
λογική εξέλιξη των γυναικών Αξιωματικών στην ιεραρ-
χία του Σώματος, ιδίως κατά τα τελευταία χρόνια και η 
επιλογή και τοποθέτησή τους σε νευραλγικές θέσεις 
και θέσεις ευθύνης.
Τη σημερινή ημέρα τιμούμε όλες τις γυναίκες του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος, οι οποίες παρά τις πολλαπλές 
υποχρεώσεις τους σε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό εργασι-
ακό περιβάλλον, παρά τους κινδύνους και τις δυσκο-
λίες που αντιμετωπίζουν καθημερινά καταφέρνουν να 
ανταποκριθούν και να διεκπεραιώνουν τα εργασιακά 
τους καθήκοντα με επιτυχία, παράλληλα με τους λοι-
πούς πολλαπλούς ρόλους που καλούνται να αντεπε-
ξέλθουν. Με την αφοσίωση, την επιμονή, την μαχητι-
κότητα και την άρτια εκπαίδευση τους κατάφεραν να 
εκτελούν τα καθήκοντά τους με αποτελεσματικότητα 
και να κερδίσουν επάξια τον σεβασμό και την αναγνώ-
ριση των ανδρών συναδέλφων τους».

Στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέ-
ατρο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής 
Προστασίας με γυναίκες υπαλλήλους του Υπουργείου 
της Γ.Γ.Π.Π και του Π.Σ., ο κ. Κικίλιας τις ευχαρίστησε 
όλες για το δύσκολο έργο και την αυτοθυσία τους, ενώ 
τις διαβεβαίωσε ότι θα είναι δίπλα τους στην καθη-
μερινή μάχη της πρώτης γραμμής, για την προσφορά 
τους στους συνανθρώπους, την πατρίδα και το περι-
βάλλον.
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Εκπαίδευση στη διάσωση από ορμητικά νερά πραγματοποίησαν Έλληνες Πυροσβέστες σε στελέχη 
της κρατικής Υπηρεσίας της πόλης των Σκοπίων

2η Διεθνής Έκθεση Πυρασφαλείας – Πολιτικής Προστασίας NTERAIGIS 2024

Άσκηση «Πυρανθός Βασιλάκιο 2024»

Παρουσία του Επι-
τελάρχη του Πυρο-
σβεστικού Σώματος,  

Αντιστράτηγου ΠΣ Αθανασίου Μπα-
λάφα, πραγματοποιήθηκε στις 10 
Απριλίου στην πόλη των Σκοπιών, η 
απονομή πτυχίων σε επτά (7) μέλη της 
Αντιτρομοκρατικής Υπηρεσίας των 
Σκοπίων και σε επτά (7) μέλη της Δι-
εύθυνσης Προστασίας και Διάσωσης, 
που ολοκλήρωσαν την εκπαίδευση 
τους στη διάσωση από ορμητικά νερά.
Τα βασικά αντικείμενα της εκπαίδευ-
σης ήταν:
- υδατοτοπογραφία - εκτίμηση κινδύ-
νου - ορμητικά νερά και πλημμυρικές 
καταστάσεις - κολύμβηση σε ορ-
μητικά νερά - διάσωση σε ορμητικά 

νερά - τεχνικές έρευνας και διάσω-
σής - χρήση σκοινιών, κόμποι, αγκυ-
ρώσεις, πολύσπαστα και χειρισμός 
κοπήλατου σκάφους.
Εκπαιδευτές ήταν, ο Υποπυραγός 
Παπαδόπουλος Σταμάτιος, ο Ανθυ-
ποπυραγός Βυθούλκας Νικόλαος, 
ο Αρχιπυροσβέστης Μήτσης Δημή-

τριος, ο Αρχιπυροσβέστης Σταλίκας 
Δημήτριος και ο Υπαρχιπυροσβέστης 
Κασαπίδης Ιωάννης.
Η εκπαίδευση πραγματοποιήθηκε 
στο πλαίσιο του προγράμματος του 
UNDP και χρηματοδοτήθηκε από την 
πρεσβεία της Ελβετίας. Τους ευχόμα-
στε καλές και ασφαλείς διασώσεις.

Με δεκάδες συμμε-
τοχές από το χώρο 
της ασφάλειας, πυ-

ρασφάλειας και πολιτικής προστα-
σίας,  από την Ελλάδα και από το 
εξωτερικό, πραγματοποιήθηκε στον 
εκθεσιακό χώρο του Δήμου Περι-
στερίου, η  Interaigis 2024, Διεθνής 
Έκθεση Πολιτικής Προστασίας, από 
τις 11 έως και τις 13 Απριλίου.
Στην έκθεση το Πυροσβεστικό Σώμα 

και η Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας είχαν πληροφοριακό 
περίπτερο, ενημερώνοντας τους 
επισκέπτες για την αποστολή και τις 
δράσεις τους. 
Τόσο η ηγεσία του Πυροσβεστικού 
Σώματος, όσο και  πολλά στελέχη 
του, επισκέφθηκαν την έκθεση, βλέ-
ποντας από κοντά τις νέες εξελίξεις 
σε τεχνολογίες και μέσα στο χώρο 
της πυροπροστασίας - πυρόσβε-
σης-διάσωσης. Στο πλαίσιο της έκθε-
σης, η Ένωση Αξιωματικών του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος, διοργάνωσε 
δύο ιδιαίτερα σημαντικές ημερίδες 
με εξειδικευμένους εισηγητές, μία 
για τη διαχείριση καταστροφών και 
τα σχέδια εκτάκτων αναγκών Ο.Τ.Α. 
και μία για τη διαχείριση κινδύνου σε 

οχήματα με εναλλακτικά καύσιμα.
Στο πλαίσιο της έκθεσης πραγματο-
ποιήθηκε εκπαίδευση και στη συνέ-
χεια επίδειξη κατάσβεσης οχήματος 
με χρήση ειδικής αντιπυρικής κου-
βέρτας από πυροσβεστικούς υπαλ-
λήλους του 10ου Πυροσβεστικού 
Σταθμού Αθηνών. Ο συγκεκριμένος 
τρόπος κατάσβεσης χρησιμοποιείται 
κυρίως για πυρκαγιές ηλεκτρικών και 
υβριδικών οχημάτων.

Π ρ α γ μ α τ ο π ο ι ή -
θηκε στις 15 Απρι-
λίου, η  Διακλαδική 

Άσκηση πεδίου με τον χαρακτηρι-
στικό τίτλο «Πυρανθός Βασιλάκιο 
2024», παρουσία του Υπουργού Κλιμ. 
Κρίσης & Πολ. Προστασίας Βασίλη 
Κικίλια. Η άσκηση ήταν μία συνερ-
γασία της Π.Υ. Γυθείου «Πύραρχος 
Κωνσταντίνος Καστρής» και των 

εμπλεκόμενων φορέων, που λαμβά-
νουν μέρος στην αντιμετώπιση και 
διαχείριση μια δασικής πυρκαγιάς, 
σε  εφαρμογή του Νέου Δόγματος 
του Πυροσβεστικού Σώματος.
Η άσκηση αφορούσε  εξάπλωση δασι-
κής πυρκαγιάς που στην εξέλιξή της, 
αναπτύσσεται στη ζώνη μίξης δάσους 
και οικισμού, απειλώντας την Τοπική 
Κοινότητα (χωριό) Βασιλάκιο.
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Βράβευση απόστρατου συναδέλφου για το ποιητικό του έργο

Εργαστήριο συνεργασίας μεταξύ του Πυροσβεστικού Σώματος και της Fraport Greece

Μία ακόμη βράβευση του αποστράτου Αξιωματικού Πυρο-
σβεστικού Σώματος Γιώργου Παναγιωτακόπουλου πραγ-
ματοποιήθηκε στις 30 Μαρτίου στο ιστορικό αρχείο του 

Πανεπιστημίου Αθηνών, από τη Διεθνή Εταιρία Ελλήνων Λογοτεχνών 
-Καλλιτεχνών για το ποιητικό του έργο και ιδιαίτερα για το βιβλίο του 
“ΠΟΙΗΤΙΚΈΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ”. Αξίζει να σημειωθεί  ότι πρόσφατα κυκλοφό-
ρησε και το νέο βιβλίο ποιημάτων του “ΑΝΕΜΩΝΕΣ ΨΥΧΉΣ”.

Το διήμερο 8 και 9 Απριλίου, υλοποιήθηκε 
στην Αθήνα εργαστήριο συνεργασίας 
(workshop) Πυροσβεστικού Σώματος και 

διαχειρίστριας εταιρείας Fraport Greece Περιφερειακά Αε-
ροδρόμια της Ελλάδας Α.Ε.
Εκ μέρους του Π.Σ. συμμετείχαν: ο Προϊστάμενος Κλάδου 
Πυροσβεστικών Επιχειρήσεων, Υποστράτηγος ΠΣ Γεώργιος 
Μαρκουλάκης, οι Τμηματάρχες των αρμόδιων Τμημάτων Αε-
ροδρομίων & Υδατοδρομίων, Πυροπροστασίας Αεροδρομίων, 
Ελικοδρομίων & Λιμένων καθώς επίσης και οι Διοικητές των 
δεκατριών (13) Περιφερειακών Αερολιμένων (Α/Λ) της F.G.
Από πλευράς διαχειρίστριας εταιρείας συμμετείχαν: ο Γενι-
κός Διευθυντής Επιχειρησιακών Λειτουργιών Παναγιώτης 
Σπυράτος, ο Επικεφαλής Στρατηγικής Κώστας Παπακωνστα-
ντίνου, ο ARFF Manager Αντώνης Παναγιωτάκης, η EASA 
Compliance Manager Ιωάννα Κουρή, ο Safety Manager Άρης 
Πατρικάκος, ο Network Operations Support Manager Κων-
σταντίνος Ζωγράφος και ο Vehicle Fleet Manager Τάσος 
Τσατσακλάς.

Στην ατζέντα του εργαστηρίου συζητήθηκαν και αναλύθη-
καν, σε ιδιαίτερο κλίμα συνεργασίας, εξειδικευμένα θέματα: 
Κανονιστικών απαιτήσεων του Ευρωπαϊκού Οργανισμού 
Ασφάλειας Αεροπορίας (EASA), Εσωτερικών Επιθεωρή-
σεων, Αρχών αντίληψης Aviation Safety στο πεδίο ελιγμών, 
Σχεδιασμού εκτάκτων αναγκών, Aircraft Rescue and Fire 
Fighting (ARFF) και Vehicle Fleet (VF).
Η εκδήλωση συνέπεσε χρονικά με την επέτειο συμπλήρωσης 
επτά (7) ετών από την έναρξη λειτουργίας νέων Πυροσβε-
στικών Υπηρεσιών Αερολιμένων και ανάληψης υποχρέωσης 
παροχής υπηρεσιών πυρασφάλειας στο σύνολο των Α/Λ εκ-
μετάλλευσης F.G.
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γανή στολή σε μολυσμένα ύδατα, ώστε να προστατεύο-
νται από την έκθεση στο κρύο και στους μολυσματικούς 
παράγοντες που υφίστανται στο υδάτινο περιβάλλον, με 
τη χρήση ηλεκτρονικών, αμφίδρομων και ενσύρματων 
υποβρύχιων επικοινωνιών.
Το πρόγραμμα εκπαίδευσης, «Ειδικός Δύτης Διασώστης 
Επιπέδου 1 ( Dive Rescue -1)», είναι μια εντατική, ρεαλι-

στική και σύγχρονη επιχειρησιακή εκπαίδευση δυτών 
δημόσιας ασφάλειας, που περιλαμβάνει θεωρητική και 
πρακτική εκπαίδευση. Απόφοιτοι αυτού του τεχνικού 
επιπέδου καλύπτουν τις εργασιακές προϋποθέσεις των 
προτύπων NFPA 1006 και NFPA 2500.
Οι συμμετέχοντες πιστοποιήθηκαν, στους τρόπους προ-
στασίας από χαμηλές θερμοκρασίες και μολυσματικούς 
παράγοντες που υφίστανται στο υδάτινο περιβάλλον, 
στις ηλεκτρονικές, αμφίδρομες, ενσύρματες υποβρύ-
χιες επικοινωνίες καθώς και στην παροχή οξυγόνου σε 
υψηλή συγκέντρωση στις περιπτώσεις παροχής πρώτων 
βοηθειών σε ένα ή περισσότερα θύματα.
Το πρόγραμμα εκπαίδευσης περιλάμβανε:
- Επιλογή, εξοπλισμό και εκπαίδευση ομάδων δυτών 
- Εκτίμηση πεδίου - Συνεργασία με άλλες Υπηρεσίες -  
Μέθοδοι έρευνας - Ανάσυρση θύματος και ανέλκυση 
στοιχείων της έρευνας - Ατυχήματα με οχήματα στο 
νερό - Τεκμηρίωση σκηνής ατυχήματος.
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ
τ ο υ  Π υ ρ ο σ β ε σ τ ι κ ο ύ  Σ ώ μ α τ ο ς
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ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ ΤΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ ΕΔ & ΣΧΟΛΩΝ ΣΑ 2024

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΣΤΟ ΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΝΩΜΑΛΟΥ ΔΡΟΜΟΥ ΑΝΔΡΩΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ 
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ & Ε.Δ. - Σ.Α.

Στο πλαίσιο διοργάνωσης των 
ανωτέρω αγώνων και φέτος οι σχο-
λές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
και συγκεκριμένα η Σχολή Αξιω-
ματικών Πυροσβεστικού Σώματος 
(Σ.Α.Π.Σ.) με έδρα την Κηφισιά και 
η Σχολή Πυροσβεστών Πυροσβεστι-
κού Σώματος (Σ.Π.Π.Σ.) με έδρα την 
Πτολεμαΐδα και το Παράρτημα της 
Σχολής Πυροσβεστών με έδρα το 
Τσοτύλι, συμμετείχαν  ενεργά  στα 
ατομικά αλλά και στα ομαδικά αθλή-
ματα κατακτώντας σημαντικές δια-
κρίσεις. Συγκεκριμένα διακρίθηκαν:
• Σ.Α.Π.Σ. : Ιωάννου Ορφέας ΧΡΥΣΟ 
στα 1500 μ. και στα 3000 μ.,   Ιω-
άννου, Τύμπας, Γιαμούζης, Καψα-
λής  ΧΑΛΚΙΝΟ στη σκυταλοδρο-
μία (4Χ400), Καψαλής Γεώργιος 
ΧΡΥΣΟ στα 800 μ.

•  Σ.Π.Π.Σ.: Γιάννος Νικόλαος ΧΡΥΣΟ 
στο τένις, Καψούρας Νικόλαος 
ΧΡΥΣΟ στα 100 μ., Ελευτεριάδη 
Αλεξάνδρα ΧΡΥΣΟ στο ακόντιο, 
Μέγας Γεώργιος ΑΣΗΜΕΝΙΟ στα 
1500 μ., Δάσκαλος Λουκάς ΑΣΗ-

ΜΕΝΙΟ στα 400 μ., Καψούρας, 
Αθανασιάδης, Μπρόντρας, Δά-
σκαλος ΧΡΥΣΟ στη σκυταλοδρο-
μία (4Χ400), Μέγας Γεώργιος 
ΑΣΗΜΕΝΙΟ στα 800 μ., Γκιόκας 
Χαρίσης ΧΑΛΚΙΝΟ στο σκάκι και 
τέλος η ομάδα Μπάσκετ ανδρών 
κατέκτησε το ΧΡΥΣΟ μετάλλιο. 

Συγχαρητήρια σε όλους τους 
σπουδαστές της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας για την συμμετοχή τους 
στο πρωτάθλημα Στρατιωτικών Σχο-
λών ΕΔ και Σχολών ΣΑ 2024 που 
ολοκληρώθηκε τον Απρίλιο. Όλοι 
οι αθλητές δούλεψαν σκληρά, με-
θοδικά και πειθαρχημένα ακολου-
θώντας αυστηρά το πρόγραμμα 
των προπονήσεών τους, πέραν του 
ωραρίου της καθημερινής τους εκ-
παίδευσης, ώστε να κατακτήσουν 
επίπεδο αντάξιο των αγώνων που 
κλήθηκαν να αγωνιστούν.  Ένα με-
γάλο ευχαριστώ από την Πυροσβε-
στική Ακαδημία και στους προπονη-
τές όλων των ομάδων.

Tην 1η θέση στο αγώνισμα ανωμάλου δρόμου των 
10 χλμ. ανδρών, που διοργανώθηκε στις 15 Μαρτίου, 
κατέλαβε ο Δόκιμος Ανθυποπυραγός Ιωάννου Ορ-
φέας στο Πρωτάθλημα των Στρατιωτικών Σχολών και 
ταυτόχρονα τη 2η θέση στο πρωτάθλημα Ε.Δ. & Σ.Α. 
Επίσης την 2η θέση στο πρωτάθλημα Ε.Δ. & Σ.Α. ανώ-

μαλου δρόμου στα 5 χλμ. γυναικών κατέλαβε η Πυ-
ρονόμος Δημάκη Ντενίζ - Μαρίνα. Επίσης  το Πυρο-
σβεστκό Σώμα κατέλαβε την 3η θέση στην ομαδική 
βαθμολογία στα 10 χλμ  ανδρών( με τους Ορφέα Ιω-
άννου, Θεοφάνη Κατσικάκη, Νικόλαο Τζανετόπουλο 
και Δημήτριο Πρίφτη).

Στους εν λόγω αγώνες συμμετείχε αντιπροσωπευ-
τική ομάδα του Π.Σ. καθώς και ομάδες από τις Σχολές 
Αξιωματικών και Πυροσβεστών του Π.Σ.

Τους αγώνες τίμησαν με την παρουσία τους ο Δι-
οικητής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτη-
γος ΠΣ  Κωνσταντίνος Θεοφιλόπουλος, ο Υποδιοικη-
τής Αρχιπύραρχος Γεώργιος Αλικάκος, ο Διευθυντής 
Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού Α.Π.Σ. Αρχι-
πύραρχος Νικόλαος Μπάλσης με ενεργή συμμετοχή 
στον αγώνα καθώς και ο Τμηματάρχης Αθλητισμού 
Π.Σ. Αντιπύραρχος Σταύρος Καρρές.

Αθλητικά δρώμενα/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

4 6

Δύο (2) ανώτεροι Αξιωματικοί του Πυροσβεστι-
κού Σώματος αποφοίτησαν από τη Σχολή Εθνι-
κής Ασφάλειας της Αστυνομικής Ακαδημίας.

Τα Μεταπτυχιακά Διπλώματα στις σπουδές της Στρατηγικής 
και Πολιτικής Εθνικής Ασφάλειας, απένειμε σε επίσημη τε-
λετή στις 19 Απριλίου, ο Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη 
κ. Ανδρέας Νικολακόπουλος και ο Αρχηγός της Ελληνικής 
Αστυνομίας, Αντιστράτηγος Δημήτριος Μάλλιος.
Στην 27η εκπαιδευτική σειρά  2023 – 2024 φοίτησαν σαράντα 
(40) σπουδαστές και συγκεκριμένα, ανώτεροι Αξιωματικοί 
της Ελληνικής και Κυπριακής Αστυνομίας, των Ενόπλων Δυ-
νάμεων, του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής 
και του Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και ανώτεροι υπάλ-
ληλοι του ευρύτερου δημόσιου τομέα.
Την τελετή που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις της 

Αστυνομικής Ακαδημίας, τίμησαν με την παρουσία τους με-
ταξύ άλλων ανωτάτων Αξιωματικών και εκπροσώπων των 
Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, ως εκπρόσω-
πος του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος ο Συντονιστής 
Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτηγος ΠΣ Αθανάσιος Χατζό-
πουλος και ως εκπρόσωπος του Διοικητή της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας ο Αρχιπύραρχος Γεώργιος Αλικάκος.

Στις 22 Απριλίου, η Π.Υ. Ιτέας, πραγματοποίησε 
άσκηση ετοιμότητας, στο ξενοδοχείο «Τροκα-
ντερό», στην Τ.Κ. Ιτέας του Δήμου Δελφών, με 

σενάριο την κατάσβεση πυρκαγιάς στο λεβητοστάσιο και πα-
ράλληλη διάσωση εγκλωβισμένου Α.Μ.Ε.Α. από το δεύτερο 
όροφο του ξενοδοχείου, με χρήση βραχιονοφόρου οχήματος. 
Στην άσκηση συμμετείχε όχημα και προσωπικό της Π.Υ. Άμφισ-
σας, ενώ η ΔΙ.Π.Υ.Ν. Φωκίδας είχε την επίβλεψη της διεξαγωγής.
Στην άσκηση συμμετείχαν επίσης η Πολιτική Προστασία του Δήμου Δελφών, το Ε.Κ.Α.Β., η Ελληνική Αστυνομία (Α.Τ. 
Ιτέας) και ο Δ.Ε.Δ.Δ.H.Ε., τους οποίους η Π.Υ. Ιτέας ευχαρίστησε για  τη συνδρομή τους.

Αποφοίτηση Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος από τη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας 

Άσκηση ετοιμότητας από την Π.Υ. Ιτέας
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Πένθος - Συλλυπητήρια 

Η πυροσβεστική οικογένεια, εκφράζει τα ειλικρινή και θερμά της συλλυπητήρια στις οικογένειες 
και τους οικείους των εκλιπόντων συναδέλφων που «έφυγαν» από κοντά μας το χρονικό διάστημα  
Μαρτίου και Απριλίου. Θα τιμούμε πάντα τη μνήμη τους. Καλό τους ταξίδι…

• Υπαρχιπυροσβέστης  Αυγερινόπουλος Αντώνιος του Άγγελου, ετών 44
• Πυροσβέστης Πενταετούς Υποχρέωσης Κουσκούτης Νικόλαος του Μελετίου, ετών 59
• Πυροσβέστης Πενταετούς Υποχρέωσης Χάψας Αθανάσιος του Νικολάου, ετών 59
• Εθελοντής Αρχιπυροσβέστης Μάρης Γεώργιος του Ελευθερίου, ετών  54
• Εθελοντής Πυροσβέστης Καρούντζος  Γεώργιος του Ιωάννη, ετών 36

Το σενάριο εκτός από την διασπορά 
δυνάμεων για την αντιμετώπιση και κα-
τάσβεση της πυρκαγιάς, προέβλεπε την 
ανάγκη διαχείρισης των πολιτών, τραυ-
ματιών και μη  (κάτοικοι της περιοχής, 
υπερήλικες, παιδιά, άτομα με ειδικές 
ανάγκες) με την απομάκρυνσή τους σε 
ασφαλές σημείο.
Εκτός από τον κ. Κικίλια, την άσκηση 
παρακολούθησαν ο Γ.Γ.Π.Π. Βασίλειος 

Παπαγεωργίου, ο Βουλευτής Λακω-
νίας της Ν.Δ. Νεοκλής Κρητικός, ο Αρ-
χηγός Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος 
Βάγιας, ο Περιφερειάρχης Πελοπον-
νήσου Δημήτριος Πτωχός, Ανώτατοι 
και Ανώτεροι Αξιωματικοί του Π.Σ., 
καθώς και εκπρόσωποι της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, των Ε.Δ., του Ε.Κ.Α.Β., 
της ΕΛ.ΑΣ. και της Δασικής Υπηρε-
σίας της ευρύτερης περιοχής.


